

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones y en el «Diario»  
UNA PESETA LÍNEA  
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en las oficinas de la SOCIEDAD EDITORIAL DE ANUNCIOS, PRINCIPAL.

ANO XXXIII. NUM. 8949

MADRID VIERNES 22 DE SEPTIEMBRE DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120



**DINERO POR ALHAJAS.**  
2 por 100 pasando de 5000 pesetas.  
3 1/2 por 100 id. de 2500 »  
3 por 100 id. de 1250 »  
3 1/2 por 100 id. de 500 »  
4 por 100 hasta 500 »  
32.—Carrera de San Jerónimo.—32.

**HERMOSURA Y BELLEZA**  
Se consigue con el uso de los polvos de arroz *Fleur de Jouvence*, preparados por *Mlle. de l'Anny de Paris*. Único depósito en Madrid, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3. Pr. en la caja, 25 pesetas. Se remiten pedidos a provincias.

**ALFOMBRRAS, PRINCIPE, 14**  
Se han recibido grandes novedades.

**ALMACEN DE MANTAS Y COLCHAS**  
Precios de fábrica.  
Montera, 30, entresuelo.

**CRUZ, 42 PISOS PRINCIPALES.**  
Se lavan, tienen plumas.  
Almacén de flores. G. KUHN. Colocación para una señora y dos aprendices.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 21 DE SEPTIEMBRE.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

**Londres, 20 (recibido el 21).**  
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 perpetuo exterior español, 64 3/8.

**Moscow, 20.**  
Han llegado el emperador y la familia imperial.

La muchedumbre les ha recibido con entusiasmo.

El emperador y la emperatriz han visitado muchas iglesias.

**Roma, 21.**  
Las elecciones se verificarán del 29 de octubre al 5 de noviembre, con arreglo a la nueva ley.

**Alejandro, 20 (tarde).**  
Se cree que los soldados egipcios han fusilado a Ardelal, gobernador militar de Damietta, porque se negaba a rendirse.

**Moscow, 20 (tarde).**  
Numerosas diputaciones han sido convocadas hoy en el palacio del Kremlin para saludar a la familia imperial.

Se cree que la coronación del Czar tendrá lugar en breve.

**Alejandro, 21.**  
Se ha aplazado hasta el lunes próximo la marcha del jefe al Cairo.

Se confirma que han sido asesinados tres cristianos en Damahour y que han estado desordenados en Benha y Tautah.

Un decreto del jefe crea un tribunal especial para juzgar a los autores

de los asesinatos de junio en Alejandría.

Otro tribunal juzgará a los autores de los demás crímenes cometidos en el resto de Egipto.

No se confirma la noticia de que haya estallado un motín en el Cairo y que el general Wolsley haya amenazado con bombardear la ciudad.

**San Ildefonso, 21.**  
El Sr. Corvo, ministro de Portugal, regresa hoy a Madrid. Ayer fué recibido por el rey, á quien entregó una carta autógrafa de su soberano.

En el próximo consejo de ministros se dará cuenta de los deseos expresados por el ministro de los Países-Bajos respecto a la prórroga del tratado de comercio con aquel reino.

Se cree que el gobierno no accederá a esta prórroga, pues en el caso de concederse, debería hacerse extensiva a las demás naciones que se hallan en el mismo caso que Holanda.—*Fabra.*

Dice el *Progreso* que las escuelas socialistas y comunistas quieren hacer ricos destruyendo la riqueza y quieren aumentar la producción atacando sus elementos, por manera que se comienza por desear y procurar el fin, pero privándose antes de los medios que a él nos han de conducir.

Nuestro colega combate vigorosamente tal absurdo.

Lamenta un periódico que exijan las autoridades españolas cuarentena a los buques procedentes de Filipinas, y que, por el contrario, las autoridades francesas dejen desembarcar pasajeros y mercancías en el puerto de Marsella, sin ese requisito.

Y como quiera que desembarcados en Marsella los pasajeros se dirigen algunos a España, teme nuestro colega que se realice el contagio de la enfermedad epidémica.

Lamentase el *Liberal* de que a los industriales dados de baja se les comina con el apremio para el pago de la contribución.

Será un caso aislado. La presentación de la baja en la delegación de hacienda es bastante para la suspensión del expediente de apremio, si se hallaba el contribuyente al abandonar la industria, el comercio, el arte u oficio, al corriente en el pago de las cuotas.

Hemos recibido un libro titulado «Homenaje a Santa Teresa de Jesús en el tercer centenario de su muerte», publicado por el escritor católico don Leon Carbonero y Sol, director de la *Cruz*.

Al banquete de Sevilla para conmemorar el aniversario de la revolución de setiembre, asistirán contados republicanos de Madrid.

Se ha concedido jubilación al registrador de la propiedad de Castrogeriz, D. Bernardo Hernandez Calleja; ha sido nombrado para el registro de Borja, D. Eusebio Vazquez; y para el de Villacarrido, D. Antonio Llano.

Se anuncia para dentro de dos ó tres días una carta que se publicará probablemente en el *Norte*, y en la cual se juzgan los últimos sucesos políticos y las declaraciones que tanto han ocupado a la prensa bajo un nuevo punto de vista y se atribuye esta carta a una persona alejada hoy de la

política, pero muy partidaria de la democracia monárquica y de la formación de la izquierda.

Ha regresado a Madrid la sociedad de sesters que dirige el reputado maestro D. Pablo Barbero, después de haber recorrido algunas capitales donde han sido aplaudidos los profesores que componen dicho sester, recibiendo en todas partes, así como en la Granja, las mayores pruebas de simpatía.

Dice un periódico de Alabaete: «El desgraciado que fué asesinado días pasados cerca de la Romica, de cuyo suceso dabamos cuenta en nuestro número anterior, se llamaba Manuel Lopez, y era de Tarazona y zapatero de oficio.»

Habia estado en esta capital, en casa de un pariente, persona muy apreciable que habita en la calle de San Anton, y el día antes de ser hallado de tan trágica manera, salió para su pueblo montado en una burra, cuyo animal parece que no ha sido encontrado todavía.

Cerca del lugar del suceso, se hallaron unas suelas y otros objetos que habia comprado en la feria.»

Un crimen misterioso y horrible ha conternado a los habitantes de la villa de Casarabonela (Málaga).

Contra su costumbre, hacia dos ó tres días que el guarda particular, vecino de aquel pueblo, Domingo Andrade Reina, no parecía por su casa; alarmada la familia, avisó a la guardia civil, que inmediatamente comenzó a hacer indagaciones en busca del Andrade, dando estas por resultado al poco tiempo que en el sitio llamado Puesto del Alcornoque, término de Carratraca, hallaron una gran mancha de sangre, de la que partía un rastro, por el cual se guiaron, y á un kilómetro próximamente, en el fondo de un pozo-mina abandonado, encontraron el cadáver del desgraciado guarda.

Es de creer que en el sitio donde se halló la mancha de sangre, asesinaron al Andrade disparándole dos tiros, cuyos proyectiles tenía en la cabeza, y de allí fué arrastrado al pozo, según las señales que se notan en su cuerpo.

Como presuntos autores ó cómplices de este crimen han sido presos cinco vecinos de Carratraca.

Los magníficos escaparates y elegante decorado de la joyería de nuestro amigo D. Gumersindo Sainz, Carreras, 39, abierto al público el día 18, ha sido un verdadero acontecimiento.

El inmenso surtido allí almacenado y dispuesto con el exquisito gusto, que distingue al Sr. Sainz, hacen de su establecimiento un centro que puede competir con las mejores joyerías del extranjero.

La reclamación hecha por algunos oficiales del ejército á fin de que se exima del impuesto a los perros de su pertenencia, ha pasado á informe de los señores letrados consistoriales para poder contestarla con arreglo á la ley.

Nuestro corresponsal en San Ildefonso nos envía con fecha 20 las siguientes noticias:

«Mañana son esperados en este real

sitio el señor marqués de Alcañices, el general Echag y el subsecretario de la presidencia.

—Hoy ha salido con dirección á Madrid, entre otras familias, la del banquero Sr. Buer.

—Esta mañana ha sido trasladado á esa corte el capitán de la escolta real señor marqués de Sotomayor, que continuaba bien de la fractura que sufrió en la pierna derecha, siendo conducido con todo el cuidado posible. Han salido en su compañía al marqués de Perijá y algunos otros amigos que no le abandonarán hasta dejarle en su propia casa.

—Se proyectan varias cacerías antes que termine la jornada, si el tiempo continúa regular, como parece es su tendencia.

—El sábado 23 llegarán á esta los ministros, siendo probable que se celebren dos consejos, uno presidido por S. M. el rey y otro por el Sr. Sagasta, en el mismo día, si es que el estado de cansancio se lo permite; pues el día 24 con motivo de los días de S. A. la princesa, habrá recepción oficial y otras ceremonias con motivo de la festividad, y pudiera suceder que el tiempo fuese escaso para tratar de los asuntos pendientes.

—Dice que la jornada terminará el 30, pero no es oficial todavía.»

Doscientas setenta y una medallas se han recogido en el ayuntamiento de Madrid por los dueños de otros tantos perros, para demostrar que cumplen con el nuevo impuesto municipal.

El primer día se entregaron 81 medallas, el segundo 84 y ayer 96; va, pues, en aumento la cobranza del arbitrio, que hasta ahora no ofrece dificultad alguna.

Los periódicos democráticos publican el siguiente telegrama: «Sevilla, 20 (2:50 tarde). La comisión del banquete conmemorativo de Sevilla ruega haga extensiva la invitación á cuantos republicanos trabajan incansablemente por la reivindicación de los derechos democráticos, dispensando la involuntaria omisión de nuestra suplica particular. Gestionaremos telegráficamente que vengan á honrarla por reservarnos lugar correspondiente.—*Lara.*»

El ministerio de Fomento ha aprobado el proyecto de restauración de la nave del crucero de la catedral de Sevilla, cuyas obras están presupuestadas en 343394 pesetas.

La junta de pensiones civiles ha clasificado á los funcionarios siguientes:

D. Federico Arrich y Santa María, ministro que fué de Marina, se le concede el haber de cesante de 10000 pesetas; D. Narciso Sanz y Fernandez, jubilado, con 3200; D. Manuel Perez Gutierrez, con 1000; D. Manuel Blanco y Montero, con 2400; D. Pedro Lopez de Rojas, cesante, con 2000; D. Julian Velasco y Anton, con 800; D. Francisco Javier de Sarga, con 875; y D. Antonio de Salas Pizarro, con 875.

S. M. el rey ha concedido la autorización correspondiente á Mr. Richard Spottorno, nombrado vice-cónsul de Suecia y Noruega en Cartagena.

Hemos recibido un ejemplar del *Al-*

manaque hispano-americano, que como en los doce años anteriores, contiene multitud de granados, poesías, artículos y anécdotas coleccionados por nuestro amigo el distinguido poeta D. Pedro Maria Barrera.

El *Porvenir* publica hoy una carta de París, en la cual habla el Sr. Ruiz Zorrilla para declararse cada día más resuelto en contra de la legalidad. Entraría en ella si se proclamase íntegra la Constitución de 1869; pero sería convencido de que es incompatible con el Código democrático el actual orden de cosas, y añade que pacíficamente trabajaría en el mismo sentido que ahora lo hace.

Después acusa al Sr. Moret de haberle inclinado á la revocación de 1875, aconsejándole los procedimientos de fuerza para abandonarle más tarde.

Se espera muy pronto en Madrid á los Sres. Martos y Montero Rios.

Hasta el 21 de octubre se admitirán las solicitudes para tomar parte en los exámenes á secretarios de diputaciones provinciales.

El examen, ante un tribunal nombrado al efecto, comprenderá las materias siguientes: espíritu y aplicaciones de la Constitución de la monarquía, las leyes orgánicas provincial y municipal, la administración económica, y todas las demás leyes y disposiciones de gobierno relativas á los mismos ramos. Los candidatos han de hallarse además comprendidos en alguno de los casos que siguen:

1.º Ser ó haber sido secretario de diputación por elección de la misma y siempre que hubiere desempeñado el candidato su cargo con celo, inteligencia y honradez.

2.º Ser ó haber sido secretario de ayuntamiento en capital de provincia durante seis años á lo menos á satisfacción de la corporación municipal, y sin queja por parte del gobernador de la provincia.

3.º Haber servido quince años á lo menos con nota de distinción en el ejército ó a mara, y dos de ellos á lo menos en clase de jefe efectivo.

4.º Haber servido quince años á lo menos con nota de distinción en cualquier ramo de la administración pública, y dos de ellos con el sueldo de 12000 reales.

5.º Ser ó haber sido contador de fondos provinciales con dos años de ejercicio.

6.º Ser ó haber sido licenciado en jurisprudencia, tanto en la sección de derecho civil como en la de administración, aunque no acrediten los dos años de ejercicio.

A consecuencia de varias reclamaciones por el corto é insuficiente plazo para aplicar los aumentos de derechos del nuevo arancel de aduanas á los tejidos ordinarios de borra ó desperdicios de lana; y teniendo en cuenta la conveniencia de resolver equitativamente dichas reclamaciones, de conformidad con los precedentes establecidos en ejecución anteriores reformas arancelarias, el gobierno ha dispuesto que las mercancías que hubiesen tenido aumento de derechos por el nuevo arancel y hayan salido directamente para España desde puertos extranjeros antes de 1.º de agosto último se afloren con los derechos del arancel anterior, justificándose la sa-

lida de los buques de dichos puertos, con los documentos de navegación, y dando cuenta las aduanas de esos aflores á la dirección general del ramo.

El *Liberal* propone las siguientes bases para la coalición electoral republicana:

1.º Apresurar la reorganización de cada una de las agrupaciones hasta ahora constituidas.

2.º Pactar entre todas ellas una coalición que tenga por fin concreto y único prestarse decidido y reciproco apoyo en las próximas elecciones provinciales.

3.º Constituir un directorio ó junta suprema, en que tengan igual representación todos los partidos republicanos y que se encargue de la dirección de los trabajos preparatorios, de la designación de candidatos en cada distrito y de cuanto pueda contribuir al éxito de la campaña.»

El *Norte* de Aragón explica con mejores informes el robo ocurrido en el tren 601 entre Binefar y Almacellas: «Los acosos, dice, venían ocultos en un wagon cargado de sacas de tástara, ignorándose desde qué estación, y al llegar al kilómetro 140, aprovechando la poca velocidad y la hora, pasaron al wagon próximo, del que empezaron á sustar y lanzar varios bultos al lado de la vía, bajando y desapareciendo poco después. En el mismo carruaje, iba un guarda via en la casilla ó garita destinada al guarda-freno, que regresaba á Monzon según costumbre y después de haber prestado su servicio y aunque se dice que presenció el paso de los ladrones de un carruaje á otro, guardó silencio por temor á otro mal mayor; pero en Binefar dió parte de lo ocurrido é inmediatamente salieron á recorrer la vía dos parejas de la guardia civil que encontraron cinco bultos, y las huellas de un carro cuya dirección siguieron.»

Hoy recibimos de un corresponsal en Italia la siguiente carta:

«Roma, 16. El congreso musical de Arezzo terminó ayer.

Las materias objeto del mismo se han tratado con grande erudición por v rios é ilustres conocedores de la historia, de la tradición y del estado actual del canto litúrgico, habiendo sido Francia (preciso es confesarlo) la nación mejor representada, tanto por el número de sus individuos como por los conocimientos de estos.

A excepción de Rusia, todas las naciones de Europa han tenido representantes, habiendo venido personas enviadas con tal carácter por: reyes, conservatorios, universidades, academias, instituto, seminarios, en los colegios, arzobispos, etc. y como es lógico, también por el Papa.

Los españoles han recibido demostraciones repetidas de deferencia como congresistas, y de simpatías por razón de nacionalidades.

El Sr. Jimeno (D. Ildefonso) ha tenido la rara fortuna como le ha dicho el presidente del congreso, de que sean en todo conformes las decisiones del congreso con las apreciaciones y proposiciones de la Memoria que aquel señor había presentado hace ya cerca de un mes.

Dichas proposiciones (las aproba-

## LAS AVES DE RAPINA.

tendió hacia él sus suplicantes manos, quiso hablar no pudo, vaciló un momento y cayó de pronto al suelo privada de conocimiento.

Cuatro ó cinco personas se precipitaron en su socorro, y se dispusieron á llevarla á otra habitación.

—¡Seguidme, caballeros!—esclamó el esposo con furibunda voz;—me dais cuenta de la injuriosa escena que habeis venido á hacer á mi casa.

Y cogiendo de un brazo á Malaspina lo arrastró fuera de la sala del banquete.

Los convidados los oyeron disputar calorosamente en otra habitación; el rumor de sus voces llegaba hasta ellos, pero no el sentido de sus palabras.

De pronto el Sr. Greppi hizo sonar la campanilla con violencia, y en el momento en que se abrió la puerta de la estancia en que se hallaba, se le oyó gritar á los criados que acudían:

—¡Arrojad á este hombre de mi casa!

—Señor, ¡tal insulto!—esclamó el otro.

—Estoy pronto á daros una satisfacción,—dijo Greppi con irritada voz.—Mañana estaré á vuestra disposición, pero ahora salid; ¡Salid de mi casa!

Los convidados oyeron como el rumor de una corta lucha; sin duda los criados cumplían algo violentamente las órdenes de su amo.

Este entró en la sala procurando sonreirse, pero su rostro acusaba lástima y piedad.

—Es un loco,—dijo,—y lo he tratado como á tal; ¡solo siento el miedo que ha dado á mi pobre Ana.

Dicho esto, quiso que la comida continuase; pero ninguno tenia ya voluntad de comer; la esposa no volvía, y el señor Greppi, por más esfuerzos que hiciese, no podía recobrar su perdida calma.

Los convidados fueron abandonando poco á poco el palacio, discutiendo sobre aquel extraño acontecimiento. Nadie dudaba: el jóven Malaspina era un antiguo amante de la señora Greppi, la cual no habia sabido imponerle silencio; se reían *sotto voce* del jóven marido que habia podido creer un momento en su felicidad conyugal, y también se declamaba un poco contra el perturbador de la fiesta.

Entretanto en el palacio Greppi todo habia entrado en gran silencio; se cerraron puertas y ventanas, y los criados, despedidos por toda la noche, pudieron hacer honor á los restos del banquete.

Gilda, hija del guarda-bosque del señor Greppi, y camarera de Ana, fué la única, que á altas horas de la noche salió de la casa, y después de asegurarse que nadie la observaba, se dirigió corriendo á Baveno. Pero pronto regresó, y cualquiera que hubiera pasado despues de media noche por delante de Belvedere, se habria persuadido de que todo en el reposaba tranquilamente.

Pero en la mañana del día siguiente se supo una cosa horrenda.

El señor Andrés Greppi habia sido asesinado en su propio lecho.

¿Quién habia cometido semejante crimen?

Se dijo que la verja del jardín habia quedado mal cerrada, y que alguno habia podido penetrar fácil-

mente por una ventana del piso bajo hasta el interior de la casa.

¿Quién era ese alguno? ¿Qué enemigos tenia el señor Greppi que pudieran haber premeditado acción tan inicua?

Los criados eran fieles á toda prueba: el asesinato no se habia cometido para robar, porque una cantidad de dinero que se hallaba esparcida encima de una mesa no fué ni aun tocada, y el reloj de oro y un afilador de brillantes que el difunto se habia quitado al acostarse, se encontraban el uno en una preciosa relojería y el otro sobre la mesita de noche.

Sólo, pues, la venganza habia armado la mano del asesino. ¿Y quién podia tener motivos bastantes para vengarse de aquella manera? ¿Quién, sino Jorge Malaspina, al cual el finado habia robado la amante, y á quien habia hecho la gran ofensa de arrojarlo ignominiosamente de su casa?

Jorge Malaspina fué, pues, acusado de aquel delito. Muy pronto todos se convencieron de que la acusación era fundada, porque, además de otras particularidades se encontró una pequeña cartera en el saloncito que precedía á la alcoba del asesinado.

Aquel saloncito separaba las habitaciones de los dos esposos: el asesino lo habia atravesado, sin duda para llevar á cabo su delito: la puerta de la habitación de la esposa estaba cerrada por dentro por la mañana cuando se descubrió el crimen; y Gilda, la doncella, declaró que habia pasado toda la noche al lado de su ama, despues de haber ido apresuradamente á Baveno, á traer un calmante que esta necesitaba tomar para el ataque de nervios que sufrió á causa de la sacudida que recibió durante la comida.

Nadie dudó del testimonio de la doncella, porque Gilda era una muchacha honradísima, cuyo padre, antiguo soldado, servía hacia muchos años al señor Greppi. El guarda-bosque Lázaro tenia fama de hombre muy de bien, aunque un poco dado á la bebida.

También fué rechazada la idea de complicidad por parte de la esposa del señor Greppi, y lo fué mucho más al ver la desesperación de la jóven señora al saber la muerte de su marido. Fue tal la impresión, que se vió atacada de una fiebre cerebral que por bastante tiempo la tuvo clavada en el lecho.

Todas las sospechas recayeron sobre Jorge Malaspina, el cual habia llegado hacia apenas dos días á Baveno; pero era conocido ya de todos, como generalmente sucede en los pueblos pequeños con todo forastero que se presenta allí por primera vez.

Su aspecto serio, su misma palidez, habia sido notada, y muchos declararon que, en cuanto lo vieron, sospecharon que estaba meditando algun delito. ¡Laudable sencillez de la alca!

Se buscó por todas partes al jóven forastero; pero, circunstancia agravante, habia desaparecido en la misma noche de la comision del crimen.

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

# LAS AVES DE RAPIÑA

NOVELA ORIGINAL ITALIANA

LUDOVICO DE ROSA

(LUISA SAREDO)

VERSION ESPAÑOLA

JOAQUIN ESCUDERO

MADRID

DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

CALLE MAYOR, NUMERO 120

1882

das por el congreso, de carácter general, son las siguientes:
1. Que los libros de coro sean hechos de aquí en adelante, con la mayor conformidad posible a la antigua tradición.
2. Que sean muy recomendados los estudios del canto llano, y se difundan aquellas obras teóricas existentes o las que se hagan que tiendan a ilustrar y restablecer la tradición del canto litúrgico.
3. Que sea asignado en la enseñanza del clero un puesto conveniente a los estudios del canto llano, poniendo cuidadosamente en práctica y en pleno vigor las prescripciones canónicas sobre este punto.
4. Que la ejecución del canto llano de notas de valor lito, sea substituida por la ejecución de distintos valores, conforme a los principios espuestos por Guido d'Arezzo en el capítulo 13 de su Microtono.
5. Que a este fin los métodos de canto sacro contengan los principios de la acentuación latina.
6. Y finalmente, que el congreso abraja la mas viva esperanza de que la preeminencia del canto llano en el culto, como propio de la Iglesia, sea generalmente reconocida por el clero, los maestros de capilla y los organistas, y muy esmerosamente observada por todos.
Nota. Hasta la practica restauración del canto litúrgico no se tratará sobre la conveniencia a inconveniencia de que sea el canto llano acompañado por el órgano.
El sabio alemán M. Blum, primer secretario, despues de haber hecho el primer día una reseña de las obras presentadas, y haber detallado minuciosamente el contenido de la Memoria escrita por nuestro compatriota y amigo el maestro Jimeno, presente en el congreso de Arezzo, dijo:
«Esta Memoria es de tal interés, especialmente en su primera parte, que yo propongo al congreso se haga de ella una traducción italiana o francesa para las actas del congreso.» (Y así se acordó por rara excepción.)
«Las partes segunda, tercera y cuarta, atendiendo a nuestro programa, contienen ideas y proposiciones que espero el congreso con tan gran criterio como orden por más que no diga en ellas cosas nuevas sino para Francia y Alemania, donde está el canto litúrgico tan floreciente cual no sucedia hace mucho tiempo, y tan al contrario de lo que pasa en las demás naciones, incluso España; según opinión del Sr. Jimeno.»
En la sesión celebrada anteayer en Zaragoza por la junta directiva de la Delegación permanente del congreso Filoxérico, se acordó celebrar la primera reunion de las que van a tener lugar el próximo mes de octubre, el día 9 del mismo.
El congreso será presidido por el director general de Agricultura señor Acuña.
Además de los delegados españoles se invitara, para que manden representantes, a las diputaciones provinciales y otras corporaciones científicas y administrativas.
Según el reglamento del congreso, la mayor parte de las sesiones serán secretas y no se discutirán los temas del cuestionario, sino los dictámenes que sobre ellos emitan las comisiones nombradas al efecto por la asamblea.
Dice un periódico de Barcelona:
«Se nos asegura que el Sr. D. Francisco Riús y Tallet presentará en breve la dimision del alto cargo que ejerce, para poder presentarse candidato por Barcelona en las próximas elecciones provinciales.
Según parece, el gobierno tiene el pensamiento de elevar al Sr. Riús y Tallet a la presidencia de la diputación provincial.»
El Diario de Tarragona publica hoy una carta de D. José Cervera y Olivares, delegado de Hacienda que ha sido de aquella provincia, manifestando que ha sabido que su cesantía se debe

a los datos y noticias que el nuevo delegado D. Juan Desay dió al señor ministro de Hacienda al regresar de la visita de inspección que giró a la indicada oficina, sobre el estado en el despacho de expedientes de propiedades y contribuciones, del cual asegura que no es responsable, como tampoco los administradores de aquellos ramos.
El Sr. Cervera añade en su carta que lleva cuarenta y tres años de servicios, sin el auxilio de la política ni del favoritismo.
Anoche se reunieron en el local de la Liga de contribuyentes varios miembros de su junta directiva, entre ellos el director gerente y el secretario general y el presidente del sindicato, que es vocal nato de dicha junta, como lo son tambien los presidentes de la Asociación de propietarios y del Circulo Mercantil.
Al final de la reunion fue presentado a los concurrentes por el secretario de la figura, D. Bernardino Scribno, presidente de la de Cádiz e miembro de esa institucion en España.
De esta reunion resultó el acuerdo más completo entre los concurrentes y el propósito firme de ayudarse mutuamente en el desarrollo de sus respectivos fines y de obrar en común para la defensa de los intereses generales de los contribuyentes.
El abogado y ex-diputado por Navarra en las Cortes Constituyentes de 1809, D. Cruz Ochoa, de quien dijimos que habia abrazado la carrera eclesiastica, dejando su bufete de Durango, va a celebrar por primera vez el santo sacrificio de la misa en la villa de Zamaya, donde el nuevo sacerdote tiene una hermandad religiosa, el día del arcángel San Miguel, 29 del corriente.
Un colega de Córdoba dice hoy que aquel municipio no ha pedido autorización alguna para contratar un empréstito, como se ha dicho.
Los lobos y los osos están causando mucho daño en el ganado de los valles de Cabanmiga, Pola Iones, Tudanca y otros colindantes. Para combatirlos tan grave, de alguno de ellos se ha pedido autorización al señor gobernador de Santander para que permita salir a cazar tan dañinos animales a varios vecinos, cuya petición parece ha sido inmediatamente atendida.
Las ferias de Valladolid han empezado con gran animacion, habiendo llegado gran número de forasteros con motivo de las corridas de toros que empezarán el sábado próximo.
La Tribuna señala la necesidad de enviar al gobierno de las provincias ultramarinas hombres civiles de altura, de mérito, capacitados por su educación, su carrera y sus compromisos, para la dirección política y la sabia administración de aquellos países.
El ayuntamiento de Peñas de San Pedro ha acordado invertir en la construcción de una carretera que conduzca a Albacete 40000 pesetas que ha cobrado ultimamente de las laminas de sus propios.
Ha regresado a Madrid de su expedición a Alicante el distinguido militar de guerra y restaurador de los cuadros pertenecientes al patrimonio D. Francisco Vicente.
Ha salido para la Granja el mayor-domo de Palacio, duque de Sesto, y para Comillas el activo conde de Sepúlveda.
Ha sido nombrado secretario de la delegación de Hacienda de Alicante don José Rivas, oficial cesante de escelsnta nta.
Del fondo de calamidades se han hecho las coberturas siguientes: Huelte (Cuenca), 1750 pesetas; Elda (Alicante), 2000; Humahes (Guadalajara), 1000; Almodralejo (Badajoz), 3000; Lijar (Granada), 1750.
Estas cantidades se han concedido para remediar daños causados por las tormentas.
Hoy se ha recibido el siguiente telegrama de Filipinas:
«Manila, 20 de setiembre de 1892.
Al ministro de Ultramar el gobernador general de Filipinas:
Muertos en las últimas veinticuatro horas, 31 chinos e indios.
En los pueblos de la provincia de Manila, 130.—Primo de Rivera»
En los pueblos de la provincia de Manila, 130.—Primo de Rivera»
Asi como de otros puntos de administración civil, los escipientes de la secretaria particular del señor director de Comunicaciones, D. José María Murquez y D. Pantaleón Esteban Tornero.
Ha fallecido en San Juan de Luz víctima de una rápida y dolorosa enfermedad la señora doña María Amalia Bauza y Ravara, viuda de Amador de la Torre, madre política de nuestro amigo el ingeniero D. Juan Gallego a quien damos el pésame como a su familia.
Anoche se celebró en honor del presidente del comité democrático-monárquico de Sevilla Sr. Lafitte un banquete en los cuartos.
El banquete fue espléndido, los brindis todos consagrados al Sr. Lafitte, los inició el diputado Sr. Puigercor: fue breve y oportuno. Siguió el señor duque de la Victoria que fue más allá; habló algo del porvenir político del partido. El Sr. Aguilera, redactor jefe del Norte, hizo un programa completo, habló del duque de la Torre, de Martos, de Montevideo Rios: a su juicio, el Sr. Moret inició el movimiento, los demás le secundan: elogió a dichos personajes, creyendo formarán una pía democrática-monárquica. El señor Vallejo, director del Adadid dijo que el general Sotomayor iba siempre con el Sr. Moret. El Sr. Govantes dijo que Andalucía era la patria de los cantos populares (un gallego pidió la palabra). Los Sps. Berrescoe y Quirós, en nombre de los comités de Madrid, que presiden, saludaron al Sr. Lafitte. El Sr. Vinenti dijo: se ha recordado a Galicia, me doy por aludido; será difícil ser gallego en Madrid, pero me honro con esta dificultad, Galicia ha cantado la libertad, Pardo de Cela es su personificación, recabo para mi país la cuna de la poesía popular; el Sr. Lafitte puede saludar a Andalucía en nombre de Galicia, ambos pueblos se unen en la libertad y la democracia. Serrano Fatigati dijo que Galicia siempre amó la libertad; explicó todo un curso de política demostrando una vez más su ilustración. Balciart dijo que todos los partidos caminan a lo que viene sosteniendo la democracia-monárquica.
Macariaga aludió al Sr. Vinenti; a su juicio el banquete era en honor de Andalucía representada por el señor Lafitte, y por eso todos los elogios iban dirigidos a aquella región.
Jurado medio al monarca, emblema de la libertad, un entusiasta recuerdo.
Figueras y Rubio brindó por la realización de los ideales del partido.
Hirales Acosta, en nombre del comité cubano, se asoció al entusiasmo en honor del Sr. Lafitte.
Ibarrá brindó por el Sr. Moret y por Sevilla.
El conde Parent: el único vínculo que existe ya en la casa aristocrática que represento, es el de la libertad y democracia.
Cervellera brindó por la primera victoria del partido.
El Sr. Lafitte: Mi gratitud os la demuestro haciendo este esfuerzo oratorio; evoco el recuerdo del general Prim, la herencia la recogió el señor Moret, hoy viene a ofrecérsela a la nación; aludió al Sr. Rivero, que titula profeta de la democracia-monárquica, al profesor Sanz del Río, que

su juicio, salvó a la juventud de las asechanzas jesuíticas; por último hizo una verdadera biografía del Sr. Moret, como economista, como profesor, político y orador.
Su elogio esta hecho diciendo que levantó una bandera cuando todos la tenían olvidada.
Esta bandera triunfara pronto. Hablo de cierta afirmación política moderna, diciendo: si esa afirmación significa partir de la legalidad para traer la democracia monárquica, bien vendrá sea; ha terminado la época romántica de la política, vengamos a la realidad, vayamos a la monarquía con lealtad, de otra suerte, cada cual quede en su campo; vamos a una política seria, no podemos aceptar una política de desconfianza; amarrar a la monarquía con lealtad, esto es nuestro lema.
Como el Sr. Lafitte viene de Biarritz y San Sebastián, sus palabras deben tomarse en cuenta.
Durante los brindis estuvo presente un delegado del gobierno.
Se encuentra en Madrid de paso para Cádiz el director de la liga nacional de Contribuyentes, D. Bernardino Sobrino.
En San Sebastián ha conferenciado con el presidente de la liga de Contribuyentes de Madrid, señor marqués de Hiscal y aquí con el director gerente y el secretario general de la liga.
Muestra muy satisfecho del desarrollo de la institución por el inicio y del apoyo que le presta la liga de Madrid.
La señorita Mendoza Tenorio está siendo objeto de constantes ovaciones en el teatro del Liceo de Salamanca. En la representación de Angel tuvo que presentarse en escena nueve veces en el trascurso de la obra, recibiendo una preciosa corona.
Tambien el Sr. Maza y los demás artistas son justamente aplaudidos.
Ha llegado a Madrid, para tomar parte en la peregrinación a Roma, el Sr. D. Secundino Vitrián, canónigo doctoral de Pamplona. Lleva en letras unos siete mil duros para su Santidad recogidos en aquella diócesis, de la cual se harán a la peregrinación en Zaragoza cerca de veinte personas, con la venia del señor cardenal arzobispo de Toledo y con la del eminentísimo señor Benavides, que dispone la peregrinación de su arzobispado para más adelante.
En vista de la extraordinaria concurrencia que se observa este año en la matrícula para las clases de la escuela de Artes y Oficios, ha acordado la dirección general de Instrucción pública que se habilite un nuevo local, en el que serán preferidos para ocupar puesto los alumnos que tengan matrícula de aspirantes en los otros locales.
ADVERTENCIA.
Hoy empezamos a publicar en nuestro folletín la interesantísima novela LAS AVES DE RAPIÑA, debida a la pluma de la célebre escritora italiana Luisa Saredo, conocida por el seudónimo de LUDOVICO ROSA, y que ha traducido expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA nuestro colaborador don Joaquín Escudero.
EDICION DE LA NOCHE DE HOY 21 DE SETIEMBRE
LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde despues de cerradas las ediciones de provincias los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 21.
Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 64-7/8. Idem interior, 60.

London, 21.
El Morning Post dice que despues de su coronación el czar de Rusia hará publicar un manifiesto, pero que no concederá ninguna amnistia para los autores de delitos políticos.
Lisboa, 21.
Acaba de llegar del Africa el célebre explorador Stanley.
Paris, 21.
Correspondencias oficiales de Constantinoopla aseguran que el gobierno turco ha recibido indicaciones de varias potencias prometiendole ayndar al sultan para sostener sus derechos de soberanía sobre el Egipto.
Añaden que aumenta la agitación contra Inglaterra, a pasar de las declaraciones del Times de Londres, que se consideran autorizadas; negando que la Gran Bretaña se proponga anexionarse el Egipto.
Londres, 21.
Continúa la tranquilidad en el Cairo. Para el lunes próximo se espera la llegada del jetife.
Se cree que inmediatamente de su llegada se formará el consejo de guerra para juzgar a Arabi y demás jefes de la insurrección.
Dicho consejo será presidido por el jetife, el almirante Seymour y el general Wolseley.
Moscon, 21.
Se hacen grandes preparativos para la inmediata coronación del emperador.
Hay recibido el czar a diferentes diputaciones que han venido a ofrecerle sus respetos.
Paris, 21.
Son objeto de muchos comentarios las frecuentes conferencias del ministro de Estado, Sr. Duclere, con el almirante Jaures embajador de Francia en San Petersburgo.
Vuelve a circular el rumor de que las Cámaras reanudarán sus sesiones a mediados del mes próximo para discutir sobre la cuestión egipcia.
Constantinoopla, 21.
Nótase cierta agitación en sentido hostil a los ingleses en algunos puntos de Egipto.
Una gran parte del pueblo que los habia acogido favorablemente en la creencia de que obraban como aliados de la Puerta para combatir a Arabi, a quien el sultan declaró rebelde, creese ahora engañada al ver que los soldados otomanos no desentibarcan en Egipto como se habia anunciado.
De aquí que son de temer desórdenes serios en las poblaciones que no están suficientemente guarnecidas por los soldados de la Gran Bretaña, como los ocurridos en Damahur y de los cuales fueron víctimas algunos europeos.
La Puerta insiste en su propósito de no renunciar a ninguno de sus derechos de soberanía sobre Egipto.
Asegúrase que algunas potencias europeas la alientan en este sentido.
Viena, 21.
La prensa alemana teme graves complicaciones si Inglaterra trata de resolver la cuestión egipcia sin la aquiescencia y el concurso de Europa.
Punta de Gales, 20.
Ha llegado el vapor-correo del marqués de Campo Asia y sigue sin novedad.—Fabra.
Como anunciamos ayer, el señor cardenal arzobispo de Toledo ha recibido esta mañana en su palacio a los peregrinos que deben emprender su viaje a Roma dentro de algunas horas. La reunion ha sido mucho más numerosa que la de ayer y le ha dado mayor realce la presencia del señor obispo de Zamora, que hoy ha llegado con algunos de su diócesis. El acto será memorable por el energético discurso que h' pronunciado su eminencia, alegrando a los que le han oido, que han manifestado varias veces su satisfacción. Como este discurso ha de resonar en toda España, dada la situación actual de los católicos españoles, lo publicamos íntegro a continuación, según nos lo trasmite el taquígrafo, que lo ha recogido:

«Grande es la satisfacción que experimento en este instante por haber contribuido a la peregrinación de respetables sacerdotes, de nobles y piadosas señoras, de ilustres caballeros y de flees de todas clases que, profundiando un verdadero y practico catolicismo, han oido la voz de Dios espasada por medio de sus ministros: en primer término el vicario de Jesucristo, y despues el que indignamente preside la provincia de Toledo, uno de los obispos puestos por Dios para regir su Iglesia, que ha tenido un gran honor en secundar los deseos augustos del vicario de Jesucristo.—Los romeros que componen la peregrinación todana oyeron la voz y no quisieron endurecer su corazón con vanos pretestos, inspirados tal vez más que por sentimientos nobles y elevados, por bajos sentimientos de odio y de venganza. Hoy las más espresivas gracias a los dignísimos prelados, a todas las señoras, a todos los caballeros y flees de la peregrinación de Toledo, porque han hecho esfuerzos de consideración; se las doy a los dignísimos y respetables prelados que, aun sin pertenecer a la provincia diocesana de que soy indigno prelado, deseosos de postrarse a los pies de Su Santidad, han tenido a bien concederme el honor de venir para acompañar a la peregrinación de Toledo.
Vais, pues, a la ciudad Eterna; vais a postrosaros a los pies augustos del gran mártir, del sabio profundo, del Papa ilustre Leon XIII.
¿Y cuál es el objeto que os lleva a la ciudad Eterna? ¿Cuál es el fin que os habeis propuesto al obedecer la voz de vuestro prelado para emprender ese laborioso y largo viaje a la ciudad Eterna? ¿Cuál es vuestro propósito al hacer tan nobles esfuerzos para depositar a los pies del Papa una limosna que reclama su situación? Es solo el fin puro y exclusivamente religioso y católico de hacer lo posible para sacar a la cabeza visible de la Iglesia de su aflicción, que se proponen los que con la misma espontaneidad con que van a Roma a ofrecer su óbolo, le darían su vida y procuraran que cuanto antes el vicario de Jesucristo disfrutase de la independencia que le corresponde.
Al visitar los sepulcros de San Pedro y San Pablo, pidan los peregrinos por la Iglesia, cuya situación es aflicta en todas partes; pidan allí con gran fervor por el soberano Pontífice, para que cuanto antes se saque de su angustioso estado; y además pidan por las grandes necesidades de nuestra querida patria, a fin de que en España el catolicismo brille y cada vez respaldanza mas en todos los españoles.
Allí debéis pedir por la paz entre todos, y especialmente aquellos que se glorian de ser católicos; por la union, la fraternidad verdadera y la caridad, que no consistió en palabras ni en la lengua, sino en obras de verdad. Pedid que se acaben estas divisiones que averguenzan a los católicos, y hasta el nombre español. Pedid con mucha constancia y con piedad. Pedid el Señor gracia para que cada uno de nosotros, en nuestro respectivo estado, nos esforcemos en ser perfectos.
Ya que vais a Roma, donde visitareis los sepulcros de San Pedro y San Pablo, puesto que tengo allí la iglesia de Santa Maria de la Paz, de que soy titular, os suplico que no dejéis de visitarla, a fin de que por mediación de la Santísima Virgen se consiga.
Además, encargo mucho, porque las circunstancias son críticas, que todos los peregrinos observen la mayor prudencia: que cuando vayan a San Pedro oigan misa, reciban la sagrada comunión de manos de alguno de los señores prelados que acompañan a la peregrinación. Les suplico que en el camino recen todos de día o de noche en común o en particular el santísimo Rosario, para que por conducto de la Santísima Virgen el viaje sea feliz. El fin principal de la peregrinación es

atención sobre que el joven por quien tanto se interesaba el Sr. Greppi, no se hallaba en aquella reunion.
—Creíamos—dijo—que Cipriano sería de los nuevos, tanto más que ayer lo he visto a Baveno.
Una nube oscureció la frente del marido.
—Cipriano ha ido—dijo despues de un momento—a reunirse con su madre en Pavia, donde hace poco ha terminado sus estudios. La señora Pandolfi está muy enferma; ha perdido la razon por completo.
Reinó un gran silencio; la esposa miró al señor Greppi con cierta sorpresa; su alegría habia desaparecido; tres ó cuatro convidados cambiaron entre sí significativas miradas.
Pero un acontecimiento más desagradable aun vino a distraer de aquel objeto la atención general.
Un criado entró a decir al señor Greppi que un desconocido deseaba con gran insistencia verle y hablarle. Su amo iba a contestarle que no podia recibir a nadie en aquel momento, cuando se adelantó detrás del criado un joven alto, vestido elegantemente, con el sombrero en la mano, pero con un rostro tan pálido y serio, que angustaba alguna desgracia.
—¿Quién sois? ¿qué queréis?—preguntó el señor Greppi poniéndose en pie con mal disimulada impaciencia.
El joven se detuvo grave, solemne, en el centro de la sala y dijo en alta voz:
—Me llamo Jorge Malaspina, y vengo, felicitar a la señora Ana Greppi por su dichosa union.
El acento del joven daba un singular significado a aquel cumplimento: todas las miradas se volvieron a la joven esposa, la cual se habia puesto en pie, pálida como un cadáver, y fijaba sobre el recién llegado miradas de desolación y espanto.
El Sr. Greppi observaba a su esposa con severos ojos.
Malaspina dió un paso adelante pero la joven ex-

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
LAS AVES DE RAPIÑA
LUDOVICO ROSA
JOAQUIN ESCUDERO
PROLOGO
LA FIESTA NUPCIAL
No lejos del pueblo de Baveno, sobre el lago Mayor, se elevaba, en una pintoresca situación, un elegante palacio llamado El Belvedere.
Pertenece, hace cosa de veintiseis años, al Sr. Andrés Greppi, rico propietario de Milan.
Más que rico era tres ó cuatro veces millonario, y no teniendo herederos legítimos, su oiano que dejaría toda su fortuna a un joven que habia criado y educado, que tal vez tendria algun derecho a ello.
Pero estos rumores cesaron en cuanto se supo de improviso que el señor Greppi se habia casado.
Para celebrar este matrimonio, un hermoso día de otoño, todas las familias de alguna posición establecidas en Baveno se disponían a ir al Belvedere, a donde los esposos Greppi las habian convidado a un gran banquete.
A propósito de aquella union se hacían varios comentarios. El Sr. Greppi pasaba de los cincuenta, y su esposa apenas contaba veinte.
Esta era bella y dulce en su aspecto, y los que ya la conocían aseguraban que estaba llena de afecto y cariño por su esposo.
Además, todos pudieron juzgar bien pronto de su cortesanía, cuando la vieron sonriente y tranquila hacer con gracia los honores de su casa.
Sin embargo, no dejaron algunos de notar que una nube de tristeza parecía velar de cuando en cuando aquella frente tan pura; mas la joven la borraba al momento volviendo a recobrar su serenidad.
Se habian casado hacia tres meses: los señores Greppi volvían a pasar el otoño en las orillas del lago, como término de un largo viaje de luna de miel. El Sr. Greppi estaba encantado: lanzaba ternas miradas a su querida Ana, y parecía decir a todo el mundo:
—¡Mira! qué feliz soy!
Uno de los convidados tuvo la idea de llamar la

consolar al Papa y honrarle de satisfacciones. El dignísimo señor obispo de Sigüenza es el prelado que me representará en la peregrinación toledana, además de los que se unieron, para cuanto sea conveniente a la peregrinación. Hay además jefes de grupo que están autorizados por los señores Ortíz y Carulla, individuos de la junta ejecutiva, los cuales, en todos los casos se pondrán de acuerdo con el señor mariscal de Toledo, que es también en la peregrinación y que lleva la representación del cabildo primado.

El augur del Señor acompaña a los peregrinos en el camino, los liberta de todos los peligros del viaje y les concede la gracia de verlos volver a sus casas llenos de prosperidades, alegría y bendición.

Ahora, como prelado de la diócesis del arzobispado de la provincia de Toledo, voy a dar la bendición a todos. El dignísimo señor obispo de Zamora la dará también.

Después de la bendición de S. Emma y de la del señor obispo de Zamora, que todos han recibido de rodillas, el señor doctor de Pamplona ha dado un viva a S. Emma, otro al Padre Santo, otro a S. María, y otro al señor obispo de Zamora, que han sido contestados con entusiasmo, dándose por terminado el acto. El señor cardenal ha recibido luego numerosas felicitaciones por su discurso, que ha de dar lugar a muchos comentarios.

Añadiremos que mañana a las cinco y media el señor obispo de Zamora dirá misa y dará la comunión en la iglesia de San Ginés a los peregrinos que concurran.

Hoy han sido separados de orden del señor alcalde de los diez agentes nombrados para recoger perros, por abusos cometidos, habiéndoseles autorizado luego la licencia que los autorizaba.

La sala de lo criminal de la audiencia de Granada ha declarado suspendido al alcalde de Colmenar.

Ha sido nombrado administrador diocesano de Lerida D. José Peña.

Han sido suprimidos los siguientes títulos del reino: De marqués de Casinas; de Rafael, con grandeza de España; de Peransan; conde de Atarés, con grandeza, y barón de San Vicente Ferrer.

En breve se reunirá el jurado que ha de fijar definitivamente el decorado de la plaza de Toros y se elevarán a subasta las obras.

Han sido adjudicadas definitivamente las obras de reparación del hospital General, y en breve empezará el revoco de la fachada.

La contestación más cumplida que puede darse a los periódicos que tratan de hacer la oposición al ministro de la Guerra comentando sus disposiciones, llegando alguno de ellos a llamar inocente la última real orden sobre agentes de negocios, es la que de esta ya se han resultado prácticos, pues van llegando a aquel departamento cartas de alcaldes, con notas relativas a expedientes, a las que se contesta en el acto dando todos los detalles necesarios. No existe, pues, tal inocencia.

Dites, el primer nombre hoy en pedagogía en Alemania, director que fue y será del *Pedagogium* en Viena, ha tenido ocasión de conocer el proyecto y reglamento del museo Pedagógico que va a crearse en Madrid y ha manifestado a sus amigos los sabios alemanes que la erección de este museo es una medida de primer orden y de una trascendencia capitalísima para nuestro país, dadas todas las condiciones en que se encuentra. Sobre todo, el punto de vista de ser un centro que difunda en España todo lo mejor del extranjero y el influjo que el director ha de llevar a la escuela le parecen cosas admirables. Así se ve que dice en una carta de Berlín que tenemos a la vista, y así lo publicamos con gusto por ser opinión, la de Dites, que honra a nuestra España.

Esta tarde corrieron rumores de haber ocurrido un siniestro en la maquinaria del alumbrado eléctrico establecido en el ministerio de la Guerra. Dicho rumor era por fortuna infundado, habiendo sin duda dado lugar a él el hecho de estar verificándose los trabajos necesarios para montar aparatos de vistoso efecto para las iluminaciones de carácter oficial.

A consecuencia del fallecimiento del portero mayor del ministerio de la Guerra, ha corrido la escala todo el personal de la portería, cubriendo las resacas un guardia civil cumplido, de honrosos antecedentes.

Parece que en breve se dirigirá a Victoria desde San Sebastián el general Quesada.

Ha salido para la Granja el subsecretario de la presidencia del Consejo Sr. Leon y Llerena.

Ha llegado a Madrid y ha conferenciado con el señor ministro de la Gobernación, el gobernador de Badajoz, D. Liborio García.

No es fácil se confirme la noticia que da hoy un periódico acerca del nombramiento del Sr. Carreño para la dirección de Agricultura.

Por causa del luto, el señor ministro de Fomento no podrá asistir a la comida del 24 en el Palacio de la Granja.

Ha sido nombrado catedrático del Instituto de Sevilla el propagador en España del «Estudio real-objetivo», D. Ramon Giraldi-Pauli.

El comité central del partido democrático-progresista no tendrá representación en el banquete democrático que se verificara en Sevilla el día 20. Tampoco podrán asistir a los jefes más caracterizados de la democracia.

Tenemos noticias de Fregenal. Se ha impreso y circulara en forma de folleto el expediente instruido a consecuencia de los sucesos ocurridos en el pueblo con motivo del nuevo cementerio y cuya cuestión sigue en pie.

Se verifican los enlomos sin asistencia del clero, ciñéndose este a rezar un responso en la puerta de la iglesia cuando es llevado a ella algún cadáver.

Parece que los párrocos han amenizado a los hermanos mayores de las

cofrades con disolver sus hermandades si concurren a los sepelios con sus correspondientes estandartes. Las autoridades, que procuran por todos los medios conciliarse con los representantes de la Iglesia, han ofrecido renunciar a todo derecho sobre el cementerio objeto de tan ridículo pleito, siempre que se satisfaga el importe de las obras renegadas.

Parece que no ha sido aceptada la oferta.

Han salido para Guernica el diputado Sr. Alameda Salazar, y para San Sebastián el conde de Monterin.

No es cierto que haya pendiente de resolución combinación alguna de gobernadores civiles.

La fragata *Caracas* ha recibido órdenes por telegrama de trasladarse a Port-Saïd.

La fragata *Tornado*, que se halla en Aljezur, regresará en breve a Cartagena y será reemplazada por la goleta *Ligera*.

La fragata *Villa de Madrid* ha fundeado hoy en Palma.

La empresa del tranvía del barrio de Salamanca ha establecido desde hoy un servicio especial desde la estación del tranvía a la Puerta del Sol y viceversa por 10 céntimos.

Este servicio se presta tan solo por determinados coches, no por todos.

Momentos antes de la llegada del tren espreso se veía esta mañana gran número de carruajes particulares, y no pocos hombres políticos en la estación del Norte con motivo de la anunciada venida del Sr. Cánovas del Castillo; pero el jefe del partido conservador se había apeado en Valladolid para trasladarse a Simancas, según manifestó el jefe del tren a las personas que le interpellaron, entre las que figuraban D. Emilio Cánovas del Castillo.

Como prueba del incremento que va adquiriendo la instrucción de las clases populares en España, y especialmente en Madrid, publicamos con gusto esta noticia:

«En el primer día que ha estado abierta la matrícula de la Escuela de Artes y Oficios se han inscrito 1846 alumnos.»

Segun noticias de Badajoz ha sido recibida con júbilo en los pueblos de aquella provincia la noticia de las subastas de seis trozos de carreteras en Herrera del Duque, y cuatro trozos de Santa Marta y Almodreda.

Ayer celebró sesión de quintas la diputación provincial, habiendo quedado casi ultimadas las incidencias de la última quinta.

Ha llegado a Granada el ex-ministro conservador D. Manuel Silveira.

Una comisión del círculo de Asturianos presidida por el Sr. Lago, pasó esta mañana a saludar y ofrecer sus respetos al presidente de aquel centro Sr. Posada Herrera.

El 20 de este mes ha quedado cerrado el plazo en la real academia de Jurisprudencia para la presentación de trabajos para el premio concedido por la junta de gobierno.

Han presentado Memorias los señores Casanueva y Turon.

El 1.º de octubre espira el plazo señalado para poder optar al premio concedido por S. M. el rey.

El Sr. Ibo Alfaro nos suplica hagamos constar que el motivo por que ha citado ante los tribunales de justicia al director de la *Vida*, no es otro que por haberle dedicado aquel en su periódico un suelto en el que dice que el Sr. Ibo Alfaro ha consignado en una de sus novelas esta frase: «Era de noche y sin embargo llovía». El Sr. Ibo Alfaro sostiene no haber escrito jamás esta frase, y ruega a los que así lo creen que citen el libro en que se halla consignada.

Se ha expedido pasaporte para los baños de Fortuna el general Andia, capitán general de Granada.

Segun telegramas de la Granja ha llegado a dicho real sitio el capitán general de Castilla la Vieja, Sr. Vega Inclán.

No tardará en encargarse de nuevo de la capitania general de Cataluña el general Blanco.

Ha regresado a Madrid nuestro muy querido amigo particular D. Gumerindo de Azearte.

Hoy se ha celebrado en la sala segunda del Supremo tribunal, la vista del recurso de casación interpuesto en causa instruida contra el ayuntamiento de Vega de Liébana, por supuestos abusos electorales.

El letrado de los recurrentes, don José M. Cremades, ha sostenido en un largo informe, que debe anularse la sentencia de la audiencia de Valladolid, cuyo fallo es absolutorio para los recurridos.

El ayuntamiento ha sido defendido por D. Francisco Silveira, que en un brillante discurso, sostuvo la necesidad de confirmar la sentencia recurrida por los quevellantes.

El fiscal Sr. Barnuevo ha impugnado también el recurso, fundándose en que no hay materia de delito, pero caso de que existiera alguno, no habría de ser responsable de él el mencionado municipio, que obró dentro de las prescripciones de la ley electoral, y atendidas las especiales circunstancias que concurrieron en aquella elección, consultó al gobernador civil de la provincia y obró con arreglo a las instrucciones de este autoridad.

La diputación provincial aprobó también tan a la forma como el resultado de la elección.

La *Patria* dedica preferente atención a lo que a asuntos municipales se refiere.

Respecto a lo que dice hoy sobre incendio, solamente podemos contestar que a LA CORRESPONDENCIA no le hacen falta nada; lo que consigna son noticias que por sí adquiere. Y si el colega desea saber en qué gasta el ayuntamiento los millones que recauda, tómese la molestia de leer el presupuesto de gastos y lo sabrá.

En cuanto al mercado de granos, el Sr. Abascal está dispuesto (y en este sentido tiene dictadas las más aproximadas órdenes) a que el mercado de granos sea un hecho y el único sitio donde tengan contratación los granos que a Madrid vengán.

Ha sido nombrado administrador de Propiedades e Impuestos de la provincia de Alhacete D. José Castellvi y Pajoll.

El inspector de Hacienda D. Agustín Aguirre ha ido a Barcelona con objeto de girar una visita a las administraciones de Contribuciones y Rentas y de Propiedades e Impuestos de aquella delegación.

La *Tribuna*, jugando la política del señor ministro de Ultramar, dice lo siguiente:

«El que el Sr. Leon y Castillo tenga la desgracia de no ser autonomista y porque peque de tímido en la cuestión de la esclavitud quebrantando el programa de su partido en este punto, no le hemos negado nunca con un gran deseo de acerto, un espíritu profundamente civil y sinceramente liberal. En este particular, su administración hará raya en la historia de las reformas ultramarinas. A cada uno lo suyo, y meno es que se sepan las opiniones de todo el mundo.»

En la estación de Caldeia (Orense), se encostraba esta mañana detenido el tren núm. 1.ª consecuencia de haber descarrillado dos ruedas de uno de los vagones.

No ocurrieron desgracias.

La junta provincial de sanidad se reunió en el salón del gobierno civil bajo la presidencia del señor conde de Xiquena, el día 23 a las cuatro de su tarde.

El ministerio de Fomento ha encarecido al consejo de Estado la urgencia en el informe sobre el expediente instruido para la reforma de la legislación penal de Ordenanzas de montes.

Parece ser que en algunas universidades se exige a los alumnos como requisito indispensable para matricularse en el próximo curso la presentación de las nuevas cédulas personales que han de regir el 1.º de noviembre. La exigencia es antilegal, porque ni han caducado las cédulas adquiridas para este año económico ni ha comenzado la distribución de las nuevas. Es pedir, por consiguiente, un imposible.

El Sr. Abascal, atendiendo a las indicaciones de la *Gaceta Universal*, ha comunicado al teniente de alcalde del distrito del Hospital que en el mercado de Los Tres Peces se expendían con gran falta de peso las carnes y los pescados, para que, si es cierto, lo reprima con toda severidad.

Por gestiones del diputado democrata D. Eduardo Basella, se han concedido del fondo de calamidades públicas las cantidades siguientes: 3000 pesetas a la ciudad de Almodreda; 2000 y 1750 a los pueblos de Santa Marta y Feria respectivamente, y todos ellos de la provincia de Badajoz.

Mañana salía en dirección a Ciudad-Real el diputado democrata, señor Aguilera.

No es cierto que en el último consejo de ministros se hayan tratado asuntos de la administración ultramarina.

Los fallecidos en el archipiélago filipino a consecuencia del cólera, son en total, y sumados los muertos de todas las provincias, 26380 aproximadamente entre chinos e indios. Diecinueve aproximadamente, porque de algunos puntos se tiene la noticia de haber fallecido el diez por ciento de la población, y no puede determinarse con toda exactitud el número fijo. Los europeos fallecidos en todo el archipiélago suman la cifra de 65.

Han sido capturados por la guardia civil de Bolnisi (Huesca) Joaquín Revilla, María Femenal y Josefa Giról, complicados en la muerte violenta ocurrida en 24 de junio último en la persona de D. Antonio Mar.

Las invenciones del día: Primera. El anuncio de haberse proclamado la ley marcial en Santiago de Cuba.—No es cierto; lo que creamos que se ha puesto en vigor es la ley de secuestros.

Segunda. Una conferencia supuesta entre el general Serrano y el señor Linares Rivas, en la cual concidieron en la política de revisión constitucional.—No es verdad; el Sr. Linares Rivas hace mucho tiempo que no ha tenido el gusto de ver al general Serrano.

Tercera. El camino que lleva en concepto de los desconcentos la política anti-fusionista.—Inexacto de toda inexactitud; la fusión subsiste con tanta razón hoy día como el primero de vida ministerial del gabinete, y no se romperá por nada ni por nadie. Hay más; el Sr. Sagasta, el general Martínez Campos y el Sr. Alonso Martínez, están cada día más identificados en su actitud y en su pensamiento.

Cuarta. Insistencia en los pronósticos de crisis parcial.—Insistimos por nuestra parte en negarles, hoy por hoy, todo fundamento.

Quinta y la última es la más original y la más sorprendente. Se ha dicho por un apreciable colega, indudablemente sorprendido en su buena fe, que habían sido fusilados en Cuba el día 29 del mes pasado un título de Castilla, un senador del reino y otras personas respetables, individuos algunos de ellos de la junta de la Deuda. Esta noticia parece un capítulo de folletín, y no es preciso que insistamos en declarar semejante invención, mas propia de lugar de las novelas que de las secciones políticas de los periódicos.

La cotización de hoy en el mercado de granos de Madrid, se ha hecho al precio de 32.41 pesetas hectolitro de trigo y 18.92 el de cebada.

La temperatura de hoy en Madrid a la sombra, segun las observaciones del óptico Sr. Grasselli, ha sido la siguiente:

A las siete de la mañana, 18 grados centígrados a la sombra.

A las doce del día, 21.

A las cinco de la tarde, 19.

El barómetro marca lluvia ó viento.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 22 DE SETIEMBRE.

La *Gaceta* de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA.—Ley de proyección criminal. (Continuación).

—Reales órdenes nombrando a don Eusebio Vazquez para el registro de la propiedad de Borja; a D. Antonio de Solano para el de Villacarravedo; a D. Senen Allai, para el de Benavente; y jubilando a D. Bernardo Hernandez, registrador de la propiedad de Castrojeriz.

—Resoluciones adoptadas en el personal del ministerio público durante el mes de agosto.

HACIENDA.—Real orden habilitando a la aduana de Noja, para el embarque de géneros extranjeros y coloniales con destino al puerto de Portos.

FOMENTO.—Real orden dictando reglas para la elección de habilitados de maestros de escuela.

—Otra declarando de utilidad para la enseñanza los carteles de *Análisis del lenguaje*, de D. Joaquín Montoy.

—Otra autorizando la simultaneidad de matrículas en las asignaturas de cuarto grupo con la del preparatorio, a los alumnos de las facultades de Derecho, Medicina y Farmacia.

—Circular sobre observaciones del reglamento de conservación y policía en las carreteras.

Esta madrugada hemos recibido

los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 21. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 114.75; ídem 3 por 100, 116.00.—Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 28 1/4.—Deuda amortizable exterior, 90.00.—4 por 100 exterior, 65.00.—Obligaciones de Cuba, 307.30.—Consolidados ingleses, 99 7/8.

Última hora.—3 por 100 exterior, 90.00.—Ídem interior, 60.00.—Deuda amortizable exterior, 90.00.—Obligaciones de Cuba, 300.00.—4 por 100 exterior, 64 3/4.—Ídem amortizable 60.00.

Londres, 21. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 perpetuo exterior español, 65 5/8. Londres, 21 (tarde).

La correspondencia diplomática sobre las negociaciones comerciales entre Inglaterra y España se ha publicado.

Hay una nota del señor Morier, embajador inglés en Madrid, dirigida al señor ministro de Estado fecha 4 de agosto, contestando a una del 22 de junio anterior de ad que el gobierno inglés siente mucho, no solamente que sus proposiciones hayan sido rechazadas, pero todavía más el modo con que lo han sido. Esto, dice la nota, indica una falta de cooperación del espíritu amistoso con el cual el gobierno inglés quería tratar el asunto, ya que el gobierno de la Gran Bretaña no estaba en posición de modificar inmediatamente los derechos sobre los vinos españoles en un sentido favorable a los deseos de España.

El rechazo del *modus vivendi* propuesto por el gobierno inglés, y la resolución evidente del de España, de no admitir solución provisional hacen por lo menos inoportuna por ahora la continuación de las negociaciones.

La nota, añade: «Los ingleses han dado a los españoles incoherentes pruebas de amistad, esforzándose en reprimir el contrabando en Gibraltar. Si se han declarado dispuestos a hacer todavía más, no ha sido por conseguir un cambio de concesiones comerciales, pero con la esperanza de que semejante disposición haría desaparecer las quejas de España, y que el gobierno español daría pruebas de disposiciones iguales relativamente a las quejas de los ingleses.»

El negativo de España de atender a las quejas de Inglaterra hace imposible para esta última la modificación del *status quo* en Gibraltar.

París, 21. El *Diario de San Petersburgo* sostiene que la cuestión de Egipto es de la exclusiva competencia de Europa.

Se desmiente el fusilamiento del gobernador de Damietta, cuya plaza resistió hasta el último extremo.

La fortaleza de Ghemitch se ha rendido hoy.—*Fabra*.

Esta tarde a las tres se reunirá en el gobierno Civil la junta de subdelegados de veterinaria, para reconocer las mandibulas de las reses lidiadas en la corrida del domingo pasado y certificar si los bichos tenían la edad marcada en el cartel que se espuso al público, para que en caso contrario, el gobernador civil de la provincia proceda a cortar abusos impidiendo de esta manera que urjan conflictos como el del domingo último.

Parece que el despacho central de billetes para teatros, se va a colocar en la plaza del Angel.

Así al menos se ha solicitado.

El martes, 26 del actual, tendrá lugar en el centro de Asturias una conferencia literaria a cargo del señor D. Alejandro Saura. El tema es el siguiente: «Asturias ante España.»

La *Epoca* se extraña y se maravilla de que figuren en la recaudación del segundo semestre de 1881 a 1882 hasta el día 31 de mayo, 1.477.012 pesetas del impuesto de la sal, por cuenta de dicho presupuesto. Y la extrañeza llega a tal punto, que califica de irregularidad esa partida.

El diario conservador debiera saber que en el mes de febrero empezó en algunas provincias la cobranza del nuevo impuesto de la sal, con inuando en los siguientes. Donde se retrasó más fue en Madrid, que empezó entrado ya en junio.

Pues bien, en las provincias gallegas, Asturias, antiguo reino de Leon, etc., se recaudaron cantidades importantes en los meses de febrero, marzo, abril y mayo, ó sea en ese cuatrimestre, más de un millón de pesetas.

Ha sido admitida la renuncia de capitán de la segunda compañía del segundo batallón del regimiento de veteranos de Valencia, presentada por D. Pedro Brindes Cremades.

Un telegrama de Orense participa que el tren núm. 1, detenido en Caldas por haber descarrillado dos ruedas de la máquina, prosiguió su marcha a la hora de haber ocurrido el descarrillamiento.

Ayer tarde se reunió en Alicante la diputación provincial, quedando formadas las ternas para la comisión permanente.

Su primer acuerdo fué felicitar al gobierno por la retitud, moralidad y justicia en que se inspira la real orden de 29 de agosto.

Han sido nombrados teniente y alférez respectivamente de la compañía de tiradores del primer batallón del regimiento de veteranos de Valencia, D. Narciso Ritas y D. José Dominguez Colomina.

El 16 de octubre próximo se reunirá en París la conferencia internacional sobre *Unidades eléctricas*, que podrá motivar la celebración de un convenio diplomático.

El gobierno francés ha hecho observar a D. España la conveniencia de que a nuestro embajador en París se concedan amplios poderes para firmar este convenio.

Esta conferencia es completamente distinta de la que se refiere a la protección de los cables submarinos.

España estará representada por los Sres. D. Adolfo F. Montenegro y don Justo Ureña, jefes de telegramos.

Ayer recibimos el siguiente TELEGRAMA de nuestro servicio particular:

Valladolid, 21 (5-52).

Ayer se estrenó con extraordinario éxito en el teatro Calderón el drama lírico «La tempestad», por el compositor Sr. Enrique el aplaudido artista Maximina Ferrnandez. Tanto los autores Sres. Ramos G. y Chapí, como los artistas que interpretaron la obra, fueron llamados a la escena muchas veces y aplaudidos con entusiasmo por el público que ocupaba por completa las localidades del suntuoso coliseo.—*El correspondiente*.

Dice la *Prensa Moderna* que el ministro de Gracia y Justicia, ha expedido una circular recomendando la suscripción a un periódico político.

El jefe de la magistratura no recomienda mas publicación que la *Gaceta oficial*, porque la ley declara obli-

gatoria la suscripción a los juzgados y tribunales.

En la dehesa de Siesma, término de Burguillos se declaró el 18 un incendio que fué extinguido a las pocas horas sin grandes pérdidas.

En la estufa del correo de Ponferrada a Orense, celebrada ayer tarde en dicha capital, no hubo licitadores.

Un rapto frustrado: Hace pocas noches que en una casa de la calle de Moret, de Valencia, penetró un enamorado manco, «deslizado por los padres de la doncella a quien pretendía, y descerrajando la puerta, llevó a la joven sin encontrar resistencia alguna. Poco después la guardia municipal detuvo a la novia, la cual, comprendiendo sin duda lo peligroso de la aventura, volvió voluntariamente al hogar doméstico.

Ignoramos el paradero del galán.

Esta mañana practicó los exámenes de las asignaturas en el doctorado de medicina y cirugía: una señorita, habiendo obtenido en ellos la calificación de notable.

Ayer fué muy comentado el siguiente párrafo de la *Epoca*: «Murmurase—perseguido deben ser voces que propalan algunas viajeros hartas de la severidad con que la aduana española cumple sus deberes—que hay damas de alto copete que introducen en España, poco menos que a docenas, los bauls repletos de objetos de tocado, valiéndose para ello de influencias ó artes superiores a la indolencia aduanera. Añaden los env diosos que las mismas damas así burlan las leyes arancelarias y los tratados existentes o por existir, trayendo a su casa, sin pagar derechos, cuantos artículos de París se les antojan, como si para ellas no hubiese fronteras ni límites, y para todos la ley de haberlos.»

Ha oido decir un periódico que en la próxima legislatura se pedirá por diputados militares el aumento de sueldo de los capitanes del ejército.

El capitán disfrutaba hoy el mismo haber que hace 30 años.

Dice el *Diario Español* que el ministro de Fomento, ha ofrecido la dirección de Obras públicas al Sr. Lopez Fuiguerer.

El 25 del corriente se verificará en el círculo de Price el beneficio de la distinguida artista miss Wanda, que por única vez trabajará en esta corte, ya bastante restablecida del accidente de que fué víctima en el mismo círculo.

Los muchos admiradores de la hermosa acrobata, acudirán, sin duda, a esta función, que promete ser brillantísima.

El Sr. Nocedal a los tradicionalistas: «Una sola prescripción deba dar, que en términos generales acaba de dictarse públicamente, y que está en la conciencia de todos. Hay que luchar abierta y rudamente contra todo liberalismo; y hay que luchar, con más fuerza si cabe, contra los que tienen la audacia de llamarse a fines nuestros; y con los que tienen la desdicha de ser rebeldes; los cuales, con su falsa afinidad y su pertinaz rebeldía, quisieran disolver la comunión católico-monárquica, no atacándola de frente como los enemigos declarados, sino hiriéndola desprevenida, a mansalva y sobre seguro. La sentencia está dictada por el tribunal competente y supremo a la comunión católico-monárquica le toca cumplirla y ejecutarla.»

A las elecciones, pues, con decisión, con energía y confianza; a conquistar el mayor número posible de diputaciones; a prepararnos y disponernos para mayores victorias. Sin ausustarnos ante las molestias de la lucha; sin detenernos ante ningún sacrificio. Que en esto y en todo género de combates en que luchamos los tradicionalistas, no peleamos por una causa meramente política, sino por la única política íntegramente católica, por Dios y por su Iglesia, por la España católica, por la causa que simboliza la soberanía social de Jesucristo y sus gloriosas tradiciones de nuestra patria.

Madrid 21 de setiembre de 1882.—C. Nocedal.»

El sábado próximo inaugurará el teatro de Variedades sus funciones, poniendo en escena la pieza en un acto *Espéculo moral*, la comedia en dos actos, *Con el credo en la boca*, y la pieza en un acto *Sen comento ni boberio*.

«Recuerdan nuestros lectores aquella celebre acrobata, hermosa, gallarda y valiente que llevó al teatro de Novedades todo Madrid, y cuyas ovaciones alcanzan ya la magnitud de apoteosis? Recuerdan, en una palabra, a miss Leoná?»

«Pues bien, después de haber llevado al último grado el entusiasmo matrimonial, tuvo—como dice del capitán Febo, Víctor Hugo—un fin trágico: se casó.»

Lo más singular del caso es, que no le quieren reconocer el marido. Nos espiecaremos.

Miss Leoná Daré, envó verdadero nombre es Leoná Adeline Sturats, con su matrimonio en Chicago (Estado Unidos) el 18 de noviembre de 1880, con un joven vienes llamado Miguel Grunebaum.

Pero como el tal Miguel era menor de edad todavía, su padre, opuesto a la boda, protestó contra la legalidad de la misma, de lo cual resulta el siguiente aviso que acaban de publicar los diarios de Viena:

«Ponemos en conocimiento de Leoná Sturats, llamada Leoná Daré, pretendida esposa legítima de Mr. Miguel Grunebaum, que Mr. Miguel Grunebaum, comerciante en Viena y padre del precitado, ha entablado un proceso con fecha de 1.º de junio de 1882, con objeto de declarar nulo el matrimonio de Leoná Sturats y Miguel Grunebaum.»

La vista de la causa ha de verificarse antes de un mes: el 13 de octubre.

Durante todo el día del lunes último, Mr. Camilo Flammarion ha recibido un número considerable de cartas y telegramas de España y Portugal, anunciándole la aparición de un gran cometa, visible en pleno día a simple vista, sin auxilio de instrumentos ópticos, que permaneció a cinco grados y en dirección Oeste del sol.

En Gandía (Valencia) se inaugurará el día 20 del próximo octubre y durante la feria, la nueva plaza de Toros que se está terminando, y en la cual cabrán 1500 espectadores.

Segun telegrama del gobernador de Murcia, el día 15 fué aprehendido por la guardia civil en la Unión, una causa de juego.

Ayer tarde, en ocasión de hallarse en Valladolid estrayendo arena para una construcción, dos jóvenes de 13 años de edad, ocurrió un desprendi-

miento de terreno, sepultándolos no completo y pareciendo los dos en el acto.

Ayer se tabase en un importante establecimiento de formular por escrito una queja al ayuntamiento de Madrid por el mal servicio del alumbrado de gas.

Los 14 individuos detenidos últimamente sufrían prisión subsidiaria si en el plazo de 10 días no satisfacían la multa de 2000 rs. que a cada uno de ellos se les ha impuesto.</

DIARIO DE AGENCIAS DE MADRID LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Santo del día: San Mauricio, y compañeros mártires.

Viernes 22 de Setiembre de 1882.

Cuarenta Horas en la iglesia de D. Juan de Alarcón.

ALMANAQUE SANTO DEL DIA 22.—San Mauricio y compañeros mártires.

CULTOS IGLESIA DE MONJAS DE DON JUAN DE ALARCÓN.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas...

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA SALUD.—Continúa la solemne novena que se celebra...

PARROQUIA DE SAN NICOLÁS.—Continúa celebrándose el santuario de la Virgen de los Dolores...

PARROQUIA DE SAN LUIS.—Continúa la novena de la Virgen de la Merced...

PARROQUIA DE SAN VICENTE.—Continúa la novena de la Virgen de la Merced...

IGLESIA DE SAN JUAN DE DIOS.—Al anochecer, después del Rosario...

BOISA DEL JUEVES 21. VALORES PÚBLICOS. DEL 20. DEL 21.

BOISA DEL JUEVES 21. VALORES PÚBLICOS. DEL 20. DEL 21.

BOISA DEL JUEVES 21. VALORES PÚBLICOS. DEL 20. DEL 21.

BOISA DEL JUEVES 21. VALORES PÚBLICOS. DEL 20. DEL 21.

BOISA DEL JUEVES 21. VALORES PÚBLICOS. DEL 20. DEL 21.

BOISA DEL JUEVES 21. VALORES PÚBLICOS. DEL 20. DEL 21.

BOISA DEL JUEVES 21. VALORES PÚBLICOS. DEL 20. DEL 21.

primer semestre del año actual por los depósitos...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

D. José Alvará, D. Andrés Ruesga, D. Salvador Las ra, D. Juan José Palacios...

seste mes, continuando en los siguientes días...

ARAÑAS El mayor surtido. Preciados, 28

PRIMER ANIVERSARIO D. PASTORA VELUNZ DE SAENZ

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA PERFECCIONADA DE SANCHEZ OCAÑA

WIAJE AL INTERIOR DE PERSIA POR AD LFO RIVADENEYRA

WIAJE AL INTERIOR DE PERSIA POR AD LFO RIVADENEYRA

WIAJE AL INTERIOR DE PERSIA POR AD LFO RIVADENEYRA

WIAJE AL INTERIOR DE PERSIA POR AD LFO RIVADENEYRA

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.

III. DEKERMANSHÁ JORRAMABAD Jorramabad, 10 de diciembre de 1874.